
КАК 
ОТКРЫТЬ

СВОЕ ДЕЛО
ВЫ РАБОТАЕТЕ НЕ НА МЕНЯ, А СО МНОЙ

ЦЕНТР ТРУДОУСТРОЙСТВА
 И ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ
РАБОТЫ ФГБОУ ВО ВСГИК



ЕСТЬ ИДЕЯ ДЛЯ
ОТКРЫТИЯ СВОЕГО

ДЕЛА, НО ВЫ НЕ
ЗНАЕТЕ С ЧЕГО

НАЧАТЬ?
 

ОПРЕДЕЛИТЕ ПОДХОДЯЩУЮ ВАМ
ФОРМУ ОРГАНИЗАЦИИ И УЗНАЙТЕ,

КАК ЕЕ ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ.
 
 



 

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

физическое лицо, с
зарегистрированным

правом
предпринимательской

деятельности без
образования

юридического лица..

ОБЩЕСТВО С
ОГРАНИЧЕННОЙ

ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ

это учрежденное одним или
несколькими физическими и/

или юридическими лицами
хозяйственное общество,

уставный капитал которого
разделён на доли.

 
 

ООО создается с
образованием

юридического лица. На
уровне малого и среднего

бизнеса ООО — популярная
альтернатива ИП.

ОСНОВНЫЕ ФОРМЫ 

Самозанятыми условно
называют плательщиков

налога на
профессиональный

доход.
 
 
 

Это специальный
налоговый режим с

льготной ставкой 4% 
с доходов от физлиц 

и 6% с доходов 
от физлиц и ИП.

САМОЗАНЯТОСТЬ



 

ПРЕИМУЩЕСТВА
ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

ПРЕИМУЩЕСТВА

Независимость
 в принятии

 решений

Для регистрации ИП
не нужно

учредительных
документов,

уставного капитала,
расчетного счета и

фирменного
названия

ПОДАЧА В ЭЛ. ФОРМАТЕ -
БЕСПЛАТНО

ЛИЧНАЯ ПОДАЧА 
- госпошлина 800 РУБЛЕЙ

 
5 ДНЕЙ РЕГИСТРАЦИИ

Регистрация ИП 
проходит
 по месту 

жительства

ИП без наемных 
сотрудников 

не обязан вести
бухгалтерский

учет и
представлять в

налоговые
органы

бухгалтерскую
отчетность

Прибыль (ИП) 
сразу 

становится его 
собственностью

Лояльная 
система 
штрафов

Простая
процедура

ликвидации –
достаточно

просто подать
заявление



 

ПРЕИМУЩЕСТВА
ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ  ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

НЕДОСТАТКИ

В управлении
может стоять
только одно

физическое лицо

Сложнее
получить кредит

на крупную
сумму в банке и
финансирование

Нельзя 
привлечь

 инвесторов

Некоторые виды
деятельности

запрещены
для ИП

Не может быть
филиалов и

представительств,
дочерних и
зависимых

предприятий

Обязан
 выплачивать

 фиксированный 
платеж в ПФ 

и ФОМС, даже если
не ведется

деятельность

Если  есть долги и
штрафы, то их

можно взыскать
даже после

ликвидации его
компании

.



1.Определиться с видом деятельности

2. Выбрать систему налогообложения
               - ОСНО — общая система налогообложения
              - спецрежим УСН (упрощенная система налогообложения)
              - спецрежим ЕНВД (единый налог на вмененный доход)
              - спецрежим ПСН (патентная система налогообложения)
              - спецрежим ЕСХН (единый сельскохозяйственный налог)

3. Подать заявление на регистрацию

см. Виды налообложения

РЕГИСТРАЦИЯ ИП



 

РЕГУЛЯРНАЯ ОТЧЁТНОСТЬ

в зависимости от системы налогообложения;
по дополнительным налогам (зависит от видов
деятельности);
за работников (сдаётся во всех системах
налогообложения, если есть наёмные работники).

Вам требуется регулярно предоставлять отчётность
 в ФНС, ФСС, Росстат и ПФР: 

НАЕМ РАБОТНИКОВ
Индивидуальный предприниматель, может нанимать
работников по трудовому договору. В этом случае он
становится работодателем, а отношения с работниками
регулирует Трудовой кодекс. Особенности трудовых
отношений между ИП и его работниками описаны в
главе 48 ТК РФ.

 ДОКУМЕНТЫ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИЕ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ИП

свидетельство о государственной регистрации физического лица в
качестве ИП;
выписка из Единого государственного реестра индивидуальных
предпринимателей (ЕГРИП – на 4-х страницах);
уведомление о постановке на учет в налоговой службе;
уведомление о регистрации в территориальном органе ПФР;
уведомление о присвоении кодов статистики.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНАЯ БАЗА
Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной
регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»
Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и
среднего предпринимательства в Российской Федерации»
Налоговый кодекс Российской Федерации
Гражданский кодекс Российской федерации
Федеральный закон от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете»

ВВЕДЕНИЕ БИЗНЕСА ИП



 

ПРЕИМУЩЕСТВА
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ВОЗМОЖНОСТЬЮ

ПРЕИМУЩЕСТВА

Проще работать с
контрагентами, получить

кредит в банке
или привлечь инвесторов.

Может изменить организационно-
правовою форму, открыть

филиалы, представительства,
дочерние предприятия в России и

за ее пределами.

Участники и учредители несут
убытки в размере своего

вложения в бизнес — доли,
акции, ценные бумаги.



 

ПРЕИМУЩЕСТВА
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ВОЗМОЖНОСТЬЮ

НЕДОСТАТКИ

Сложнее и дороже
процедура регистрации —
требуются учредительные

документы, уставной
капитал, юридический

адрес, расчетный счет в
банке.

.

Все движения денежных
средств должны
сопровождаться
документально.

 
ОТЧЕТЫ ЕЖЕМЕСЯЧНО,

ЕЖЕКВАРТАЛЬНО, ЕЖЕГОДНО 

В случае банкротства
или несостоятельности

общества на его
учредителей может быть
возложена субсидиарная

ответственность.

Более жесткие, чем у
индивидуального

предпринимателя,
штрафные санкции.



РЕГИСТРАЦИЯ ООО

1
Выбрать

название для
фирмы

2
Оформить

юридический 
адрес

3
Выбрать 

коды видов
деятельности

4
Составить

учредительные
документы

5
Определиться 

с системой
налогообложения

6
Заполнить
заявление

 на регистрацию 

через портал Госуслуг;
на сайте nalog.ru;
у нотариуса;

Вот все способы подачи документов на регистрацию:
лично в налоговой, которая занимается регистрацией;
в МФЦ;
по почте.



 

РЕГУЛЯРНАЯ ОТЧЁТНОСТЬ

в зависимости от системы налогообложения;
по дополнительным налогам (зависит от видов
деятельности);
за работников (сдаётся во всех системах
налогообложения, если есть наёмные работники).

Вам требуется регулярно предоставлять отчётность
 в ФНС, ФСС, Росстат и ПФР: 

ПЕРЕХОД НА СПЕЦРЕЖИМ
Обязательно проверьте, подавали ли вы заявление о переходе
на спецрежим. Заявление о применении УСН подают
одновременно с документами на регистрацию или в течение
30 календарных дней.

 РАСЧЕТНЫЙ СЧЕТ
 И УСТАВНЫЙ КАПИТАЛ
Нужно открыть расчетный счет и в течение четырех месяцев внести
уставный капитал. Минимальный уставный капитал — 10 000 рублей.
Эту сумму нужно внести деньгами. Если уставный капитал больше
минимального, разницу можно внести имуществом — например,
оргтехникой.

ЛИЦЕНЗИИ И КАССЫ
После регистрации ООО нужно проверить, требуется ли компании
касса. Ее можно зарегистрировать через сайт ФНС. Если вид
деятельности лицензируется, нужно получить лицензию. Если вид
деятельности требует уведомления контролирующих органов, нужно
сделать это до начала работы.

ВВЕДЕНИЕ БИЗНЕСА ООО



 

КАК СТАТЬ
САМОЗАНЯТЫМ

 
 

кто работает сам или продает товары собственного
производства
не имеет наемных работников с трудовыми договорами. 

.Налог на профессиональный доход платят те, 

Также налог на профессиональный доход можно платить
при сдаче квартиры в наем.



САМОЗАНЯТОСТЬ
НЕТ ОТЧЕТОВ

И ДЕКЛАРАЦИЙ

Декларацию представлять не
нужно. Учет доходов ведется
автоматически в мобильном
приложении.

ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ
НАЛОГОВЫЙ ВЫЧЕТ

Сумма вычета — 10 000 рублей.
Ставка 4% уменьшается до 3%,
ставка 6% уменьшается до 4%.
Расчет автоматический.

ЛЕГАЛЬНАЯ РАБОТА
БЕЗ СТАТУСА ИП

Можно работать без
регистрации в качестве ИП.
Доход подтверждается
справкой из приложения.

НЕ НУЖНО СЧИТАТЬ
НАЛОГ К УПЛАТЕ

Налог начисляется
автоматически в приложении.
Уплата — не позднее 25 числа
следующего месяца.

СОВМЕЩЕНИЕ С РАБОТОЙ
ПО ТРУДОВОМУ ДОГОВОРУ

Зарплата не учитывается при расчете
налога. Трудовой стаж по месту работы
не прерывается.

 

МОЖНО НЕ ПЛАТИТЬ
СТРАХОВЫЕ ВЗНОСЫ

Отсутствует обязанность по
уплате фиксированных взносов
на пенсионное страхование.
Пенсионное страхование
осуществляется в
добровольном порядке.

 

ПРОСТАЯ РЕГИСТРАЦИЯ
ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

Регистрация без визита в инспекцию:
в мобильном приложении, на сайте
ФНС России, через банк или портал
госуслуг.

 

ВЫГОДНЫЕ
НАЛОГОВЫЕ СТАВКИ

4% — с доходов от физлиц.
6% — с доходов от юрлиц и ИП.
Других обязательных платежей
нет.
 

ЧЕК ФОРМИРУЕТСЯ
В ПРИЛОЖЕНИИ

Не надо покупать ККТ. Чек
можно сформировать в
мобильном приложении
«Мой налог».



 

КОМУ ПОДХОДИТ ЭТОТ
НАЛОГОВЫЙ РЕЖИМ?
НОВЫЙ СПЕЦРЕЖИМ МОГУТ ПРИМЕНЯТЬ ФИЗЛИЦА
 И  САМОЗАНЯТЫЕ, У КОТОРЫХ ОДНОВРЕМЕННО
СОБЛЮДАЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛОВИЯ

Они получают доход от самостоятельного ведения деятельности или
использования имущества.
При ведении этой деятельности не имеют работодателя, с которым заключен
трудовой договор.
Не привлекают для этой деятельности наемных работников по трудовым
договорам.
Вид деятельности, условия ее осуществления или сумма дохода не попадают
в перечень исключений, указанных в статьях 4 и 6 Федерального закона от
27.11.2018 № 422-ФЗ.



 

ОГРАНИЧЕНИЕ
 ПО СУММЕ ДОХОДА

НАЛОГ НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД
МОЖНО ПЛАТИТЬ, ТОЛЬКО ПОКА СУММА
ДОХОДА НАРАСТАЮЩИМ ИТОГОМ 
В ТЕЧЕНИЕ ГОДА  НЕ ПРЕВЫСИТ 2,4 МЛН РУБ.



РИСКИ 
ТЕНЕВОГО 
БИЗНЕСА

 
Государственные меры за отсутствие

регистрации в ЕГРЮЛ и ЕГРИП
Государственные меры 
за уклонение от налогов

Не только отсутствие записи в ЕГРЮЛ и ЕГРИП, но и
умышленное нарушение стандартов регистрации,
свидетельствуют о том, что предприниматель ведет бизнес
незаконно — согласно п. 3 постановления Пленума
Верховного суда РФ от 18.11.2004 № 23.

С учетом того, что для некоторых видов деятельности
необходима лицензия, ее отсутствие также является
основанием привлечения к ответственности —
постановление Девятого арбитражного апелляционного
суда от 19.09.2014 по делу № А40-80574/14.

Действующим законодательством определены различные
виды наказаний за незаконную предпринимательскую
деятельность, начиная со штрафов и заканчивая
лишением свободы — ст. 171 УК РФ Незаконное
предпринимательство.

Скрывать доходы могут как физические лица, так и
зарегистрированные по всем правилам предприниматели
и организации. Основные способы уклонения от уплаты
налогов — утаивание в налоговых декларациях части
доходов или указание несуществующих расходов,
влияющих на уменьшение налоговой базы.

Если ваш бизнес не зарегистрирован, то вы просто
утаиваете весь свой доход от государства. Уголовным
кодексом РФ предусмотрена административная и
уголовная ответственность как для физических — ст. 198 УК
РФ, так и для юридических лиц — ст. 199 УК РФ.

Регистрация бизнеса — правильное начало собственного
дела. В жизненной ситуации «Как открыть свое дело» вы
найдете подробную информацию о том, как
зарегистрировать и вести деятельность ИП, ООО, ПК и КФХ.



 

ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ 
И ПРО ДРУГИЕ  ФОРМЫ

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА МОЖНО
ПОСМОТРЕТЬ НА САЙТЕ "ГОСУСЛУГИ",

"НАЛОГОЙ СЛУЖБЫ РФ" И Т.Д.



 

АДРЕС
Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, 
ул. Терешковой, 1,  каб. 237

8 (3012) 23-50-72
ТЕЛЕФОН

E-mail 
stok@vsgaki.ru

ЦЕНТР ТРУДОУСТРОЙСТВА
И ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЙ

РАБОТЫ 
 

ПОМОЩЬ 
КОНСУЛЬТАЦИЯ 

ПОДДЕРЖКА 
ПРИ ТРУДОУСТРОЙСТВЕ


